

抓实党建工作 深化爱群教育

2019年,长阳中心小学“爱群党建引领航发展”党建品牌作为房山区委教工委第一批党建品牌被予公布。几年来学校党建工作不断规范,各项基础工作往实里走。长阳中心小学不断深化党员教育“3+6”模式,让每一名党员都找到适合自己的岗位,参与到学校日常及急难险重工作中来。同时,学校党支部检查“挂账管理”,把每月的工作重点以挂账的方式进行公示,接受群众的监督,也进一步增强了党员的责任感和使命感。

让红色精神走到身边

在房山区开展的“红色使命领航工程”实践中,学校党支部开展了“五走进、五展示”。通过组织我心中的英雄、讲好英雄的故事、红色歌曲我会唱、我画最美的你、爱群少年看家乡五项展示活动,让红色使命走进课堂、走进课间、走进升旗仪式、走进教师会、走进班队会。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,学校党支部组织集中学习、开展专题研讨、组织岗位奉献、号召党员开展“三走进”活动,既走进教师、走进社区、走进家庭,引领带动广大党员参与国庆安保、社区志愿、学校专项活动等,让党员“寻初心、践行动”,寻找作为一名教育工作者的初心和使命,在自己的岗位实践中践行一名党员的初心和使命。

培育爱国情怀 发挥榜样作用

2019年是新中国成立70周年,学校组织开展了“我和我的祖国”绘画比赛、“红歌现祖国”主题活动、“传承爱群精神,争当爱群少年”主题教育、“续写雷锋日记”、“我爱你中国主题班会”等活动,从学英雄、爱英雄做起,从我看祖国新变化做起,建设爱群党建长廊,依据“不忘初心、牢记使命”主题教育的精神要求,更新爱群党建长廊。



基于学校文化的“爱群党建引领航发展”品牌建设,中心校党支部制定了“五项十个一”标准,“爱群党支部十个一”、“爱群党员十个一标准”、“爱群党小组十个一”、“博爱教师十个一”、“爱群少年十个一”,同时依据学校党员实际,建立“爱群党员先锋岗位标准”,引领党员立足岗位发挥先锋模范作用。

依据“爱群党员”标准,以党小组为单位,每月推出一名“感动校园最美爱群先锋”,并形成机制,利用全体党员会、教师会、家长会进行最美党员宣讲,运用校园网、橱窗、微信公众平台宣传最美爱群先锋。

党建带动学校建设 成效显著

党支部通过青蓝社团发挥党建带团建作用,结合学校文化分成修己、爱人、敬业、乐群四个小组,采取双向互动形式,培养与贡献共生。社团内青年教师承担校内项目工作,比如,各种会务接待、迎检、参观、体育节、国旗下讲话、安全值班等,为学校分忧,解决人员紧张问题等,在参与中,引导青年教师在思想和业务素质的提升。

学校少先队是通过“学守则、正规范、养习惯——红领巾争当爱群少年”主题教育活动落实党建带团建工作,通过“阵地建设、队伍建设、活动建设、课程建设”四个维度推进体验特色的少先队活动。在支部引领下,完善学校少先队组织结构,开展了少先队大队委竞选,开展了“我和我的祖国”系列活动。党建带团建发挥作用实,成效显著。

文/记者 胡可



北京四中
房山校区

区中学生时事辩论赛夺冠

本报讯(记者 李杨)近日,房山区第二届中学生时事辩论赛圆满落幕。经过预赛、复赛、半决赛、决赛等多场角逐,北京四中房山校区最终赢得冠军。

据了解,与上一届区中学生时事辩论赛相比,本届辩论赛的赛期更长,赛制更残酷,北京四中房山校区辩论队的队员们面临着严峻的挑战。但是在指导老师的帮助下,他们在原有基础上,扩充团队实力,挑选喜欢辩论、思路敏捷的同学组成

辩论队成员,并开展了各种实战型演练。

知己知彼,方能百战不殆。为了更加了解自己的对手,辩论队成员在带队老师的带领下观摩以往比赛视频,研究对方每一名辩手的特点,并结合本校参赛队员的能力和特点,制定有针对性的战术安排。

比赛现场,北京四中房山校区结合社会热点,剖析辩题有理有据,在唇枪舌剑的战场上,通过团队成员的高效配合,逐



任、辩论队指导教师郑未艾表示,本次比赛的胜出,不仅是辩论本身,更是团队配合、气度风范、语言智慧和四中文化的胜出。通过参赛,辩论队的同学们也对辩论赛有了更加深刻的认识。就像辩论队长唐嘉雯同学所说,同学们通过辩论,慢慢学会运用理性去解决问题,而不是仅仅凭借一时的情绪做出决断,让语言到思维不断得到锻炼,从而实现格局的提升。

任、辩论队指导教师郑未艾表示,本次比赛的胜出,不仅是辩论本身,更是团队配合、气度风范、语言智慧和四中文化的胜出。

通过参赛,辩论队的同学们也对辩论赛有了更加深刻的认识。就像辩论队长唐嘉雯同学所说,同学们通过辩论,慢慢学会运用理性去解决问题,而不是仅仅凭借一时的情绪做出决断,让语言到思维不断得到锻炼,从而实现格局的提升。



多环节英语口语赛 “秀”出真风采

首师大附中
实验学校

本报讯(记者 李杨)近日,首都师范大学附属中学实验学校举办了校园第二届英语口语比赛。比赛旨在给学生提供充分展示英语风采的舞台,以此来营造浓厚的英语学习氛围,提高学生英语口语水平。

据悉,为了推进英语课堂教学改革,提高语言应用能力,该校的英语教研组在本学期之初就确定了口语教学工作计划以及详细的实施办法,用丰富多样的英语语言实践活动夯实学生语言能力。

本次比赛开始后,该校二年级同学刘子阳率先以一首英文诗歌朗诵The Wind拉开了比赛的序幕。随后,精彩的英文歌曲演唱以及经典动画配音等比赛环节纷纷登场。从英文歌曲Lemon Tree、Tell Me Why、Memory,到英文动画《怪兽公司》、《爱丽丝梦游仙境2》、《怪兽公司》,都因为熟悉的旋律,以及亲切的角色形象,深深吸引了现场同学们。



而无论是诗歌朗诵、歌曲献唱,还是配音演绎,参赛的同学都经过赛前的充分准备,从语音到语调、从情感到态度,每一个细节都力求精益求精,以展现英文口语的地道发音。

最终,学校老师依据选手的语言基本功、演讲内容和情感、配音契合度、台风表现及英文歌曲演唱等具体情况给予了综合评价,并为获奖的同学们颁奖。

最后,该校的英语教师张晓珊对比赛进行总结。同时,她鼓励更多的同学能够参与到下次的展示活动中来,并期待同学们在今后的英语学习中能有更大进步,以及更精彩的表现。



京疆一家亲

北京四幼
长阳分园

两地幼教交流促发展



本报讯(记者 李杨)轻快的民族音乐、动感的维族舞蹈、一声声道别感谢……近日,北京四幼长阳分园载歌载舞,共同为完成跟岗挂职工作的4位来自新疆维吾尔自治区和田市的幼儿园园长举办总结欢送会。

记者了解到,2019年的10月份,新疆园长代表茹柯耶等4位园长根据工作部署来到北京四幼长阳分园,开始了为期三个月的挂职跟岗工作。工作期间,他们同四幼长阳分园的师生们共同生活、学习,建立起浓厚的情谊。

欢送会的现场,四幼长阳分园党支部书记、园长何成文肯定了4位新疆园长跟岗挂职工作的成绩,希望新疆幼教工作者能够共同促进两地的幼教发展。

茹柯耶也代表其他3位新疆园长发表感言,她回顾了过去三个月的学习收获,感谢四幼长阳分园所有干部、教师的指导和帮助,并对四幼长阳分园严谨求实、和谐精进的管理作风予以高度评价,希望以后有更多的机会参与两地幼教互动。随后,4位新疆园长用极具民族特色的新疆舞蹈——《新疆吆喝》表达了对四幼长阳分园师生们的惜别之情。同时,也借此向大家发出来自新疆的盛情邀请。

活动现场,四幼长阳分园的孩子还向4位新疆园长赠送了他们亲手制作的礼物。无论是中四班小朋友们完成的长轴画《京疆团结一家亲》、大二班小朋友制作的皮影《三打白骨精》、大三班小朋友的国画《节节高升竹》,还是大四班小朋友的手工作品《年年有余》,都表达了孩子们对新疆园长依依不舍的感情。

此次跟岗挂职,加深了京、新两地幼儿教师们的相互了解,增进了彼此的情谊。双方都表示,希望今后能够进一步加强交流,共同为祖国的幼儿教育贡献力量。